
 
 

Αθήνα, 12 Oκτωβρίου 2021 
 

Ερώτηση 
 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: Αποζημιώσεις  σε παραγωγούς κάστανου, μήλων και ψυχανθών για την ζημιά που 

υπέστησαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα στην ευρύτερη περιοχή του Πηλίου, του 

Μαυροβουνίου και του Κισσάβου 

 

Την τελευταία εβδομάδα στην ευρύτερη περιοχή του Πηλίου, Μαυροβουνίου και του 

Κισσάβου υπήρξαν έντονες και συνεχείς βροχοπτώσεις και καταιγίδες (κακοκαιρία «Αθηνά») 

με συνέπεια να υπάρχουν προβλήματα στη συγκομιδή του καστάνου, των μήλων και της 

καλλιέργειας των ψυχανθών (σε πεδινές περιοχές) που πραγματοποιείται αυτή την εποχή. Η 

αγροτική οδοποιία έχει καταρρεύσει, οι αγρότες αδυνατούν να επισκεφθούν τις 

καλλιέργειές τους και να συλλέξουν τα προϊόντα τους. Οι ώριμοι καρποί πέφτουν στο 

έδαφος, παρασύρονται από τις πλημμύρες και χάνονται ή σαπίζουν ή γίνονται τροφή άγριων 

ζώων της περιοχής. 

Με κοινή τους επιστολή ο Περιφερειάρχης κ. Αγοραστός, ο Δήμαρχος Αγιάς κ. Γκουντάρας, 

ο Δήμαρχος Τεμπών κ. Μανώλης και ο Δήμαρχος Ζαγοράς κ. Κουτσάφτης επισημαίνουν πως 

ένα μεγάλο μέρος του πληθυσμού του Πηλίου , του Μαυροβουνίου και του Κισσάβου  είναι 

αγρότες που στηρίζονται οικονομικά στις καλλιέργειες του κάστανου, του μήλου και των 

ψυχανθών. Επιπλέον στις περιοχές αυτές υπάρχουν μεγάλοι αγροτικοί συνεταιρισμοί και 

γυναικείοι συνεταιρισμοί οι δραστηριότητες των οποίων θα πληγούν από τις ζημιές στις 

καλλιέργειες των προαναφερθέντων προϊόντων, γεγονός που θα δημιουργήσει μεγάλο 

οικονομικό πρόβλημα στις τοπικές οικονομίες. 

Ο συνδυασμός των περιγραφόμενων προβλημάτων με τη κλιματική αλλαγή που προκαλεί 

έντονα καιρικά φαινόμενα στις περιοχές του Πηλίου, του Μαυροβουνίου και του Κισσάβου, 

δημιουργούν την ανάγκη να ενεργοποιηθούν οι αρμόδιοι φορείς και υπηρεσίες για την 

οικονομική βοήθεια των παραγωγών και κατ’ επέκταση των τοπικών οικονομιών. 

 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Ποιους μηχανισμούς αποζημίωσης σκοπεύει να ενεργοποιήσει το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης προκειμένου οι παραγωγοί κάστανου, μήλων και ψυχανθών να 

αποζημιωθούν άμεσα για την ζημιά που υπέστησαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα. 

Πόσο άμεσα πρόκειται να ενεργοποιηθούν οι μηχανισμοί αυτοί; 
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2. Πως σκοπεύει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης να υποστηρίξει τους Αγροτικούς 

Συνεταιρισμούς και τους Γυναικείους Συνεταιρισμούς που θα υποστούν τις συνέπειες 

της απώλειας των προϊόντων που εμπορεύονται ή μεταποιούν; 
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